
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

 

الملف نموذج مراجعة وفق الهيكل الوزاري الجديد

موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف التاسع المتقدم ⇦ علوم ⇦ الفصل الثالث

روابط مواقع التواصل الاجتماعي بحسب الصف التاسع المتقدم

روابط مواد الصف التاسع المتقدم على تلغرام

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف التاسع المتقدم والمادة علوم في الفصل الثالث

مراجعة وفق الهيكل الوزاري بريدج 1

مراجعة شاملة للمقرر وفق الهيكل الوزاري 2

حلول مراجعة لأهم الأسئلة والنقاط وفق الهيكل الوزاري انسباير
النخبة

3

نموذج الهيكل الوزاري الجديد بريدج 4

Ecological ملخص الدرسين الأول والثاني من وحدة
succession النخبة

5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae/pages/search?teacher_name=محمود ناهض
https://almanahj.com/ae/16science3
https://almanahj.com/ae/16science
https://almanahj.com/ae/16
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://www.facebook.com/groups/grade16uae
https://www.facebook.com/grade16uae
http://bit.ly/2TtwFRA
https://t.me/almanahj_bot
https://bit.ly/2PuN5cF
https://bit.ly/399CQlh
https://bit.ly/3dl3Hw7
https://bit.ly/3lM7K8o
https://almanahj.com/ae/id=22303
https://almanahj.com/ae/id=22039
https://almanahj.com/ae/id=22022
https://almanahj.com/ae/id=22022
https://almanahj.com/ae/id=21863
https://almanahj.com/ae/id=21834
https://almanahj.com/ae/id=21834
http://www.tcpdf.org


 

 محمود ناهض   الأستاذ: عداد : إ  -   2023-2022للعام الدراسي  الثالث الفصل الدراسي امتحان نهاية - التاسع متقدم الصف  الأحياءهيكل مراجعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   الأحياءهيكل مراجعة 
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 اضرب الطول في العرض في عدد الاضلاع الستة لحساب مساحة سطح المكعب : 

 اضرب الطول في العرض في الارتفاع لحساب حجم الخلية : 

   مساحة  السطح =  نسبة مساحة السطح الى الحجم 
 الحجم 

 

  2x2x6= 24مساحة السطح = 

  2x2x2 = 8الحجم : 

𝟐𝟒𝟖النسبة =  = 𝟑𝟏 = 𝟑: 𝟏 
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ينكمش كروماتين الخلية أو يتكثف مكونا الكروموسومات  هذه المرحلة  الطور التمهيدي  
في هذه المرحلة يكون كل كروموسوم عبارة عن  في الطور التمهيدي ,   Xالتي تتخذ شكل 

تركيب فردي يحتوي على المادة الوراثية التي تضاعف في الطور البيني إن كل نصف من  
 لشقيق  يسمى بالكروماتيد ا   Xهذا الكروموسوم الذي هو على شكل 

تسحب الكروموتيدات الشقيقة بواسطة البروتينات المحركة بالاضافة  الطور الاستوائي 
الى الجهاز المغزلي نحو مركز الخلية وتصطف في منتصف الخلية أو على خط استواء  

كما هو مبين في الشكل ويعد الطور الاستوائي من أقصر مراحل الانقسام   الخلية
المتساوي الا انه عند اكتماله بنجاح يضمن أن تحتوي الخلايا الجديدة على نسخ دقيقة  

 من الكروموسومات  

ثة من وهو المرحلة الثالالطور الانفصالي عن بعض خلال الانفصالي تتباعد الكروماتيدات بعضها الطور 
الانقسام المتساوي يبدأ طول الانيبيبات الدقيقة للجهاز المغزلي في التناقص اثناء الطور الانفصالي 

وتحدث عمليات السحب المؤدية الى تقصير طول الانيبيبات الدقيقة عند القطعة المركزية لكل كروماتيد 
طابقين , اضافة الى ذلك تنقسم  شقيق مما يتسبب في انقسام الكروماتيدات الشقيقة الى كروموسومين مت

كل الكرو ماتيدات الشقيقة في آن واحد على الرغم من أن الآلية الفعلية التي تتحكم في هذه العملية غير 
معروفة وفي نهاية الطور الانفصالي تحرك الانيبيبات الدقيقة الكروموسومات نحو قطبي الخلية 

 بمساعدة البروتينات المحركة 

وهو مرحلة الانقسام الطور النهائي لنهائي تسمى المرحلة الاخيرة من الانقسام المتساوي الطور ا
التي تصل خلالها الكروموسسومات الى قطبي الخلية وتبدأ في الراحة أو عدم التكثف المتساوي 

كما في الشكل يبدأ غشاءان نوويان جديدان في التكون وتعود النويات الى الظهور من جديد يتحلل 
لجهاز المغزلي ويعاد تدوير بعض الانيبيبات الدقيقة بواسطة الخلية لبناء الاجزاء المختلفة من ا

هيكل الخلية على الرغم من اكتمال المراحل الاربع من الانقسام المتساوي وانقسام مادة النواة عند 
 هذه النقطة الا أن عملية انقسام الخلية لم تكتمل بعد  
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وقد ياتي السؤال لأي مرحلة  
أخرى من المراحل فلابد  
الاطلاع على الشكل كامل  

 ومعرفة كل مرحلة  
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 ما الذي يميز عملية انقسام السيتوبلازم في الخلايا النباتية عن الخلايا الحيوانية  

A.   تتكون الصفيحة الخلوية في الخلايا الحيوانية , بينما يحدث تخصر في الخلايا النباتية 

B.  تتكون الصفيحة الخلوية في الخلايا النباتية , بينما يحدث تخصر في الخلايا الحيوانية 

C.   ينتج عن انقسام السيتوبلازم تنوع جيني في الخلايا الحيوانية ولاينتج ذلك في الخلايا النباتية 

D.  ينتج عن انقسام السيتوبلازم تنوع جيني في الخلايا النباتية ولاينتج ذلك في الخلايا الحيوانية  
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التشغيل  نقاط الفحص الخاصة بمراقبة الجودة تذكر آلية تغشيل السيارة إن عددا كبيرا من الشركات المصنعة يستخدم رقاقة دقيقة وفريدة في مفتاح  
رة  لضمان تشغيل كل سيارة بمفتاح معين تعد هذه الرقاقة نقطة فحص ضد السرقة إضافة الى ذلك تنطوي دورة الخلية على نقاط فحص تراقب الدو 

تراقب الوضع بحثا عن ضرر في الـ   G1ثمة نقطة فحص بالقرب من نهاية المرحلة وبإمكانها إيقاف في حالة حدوث خطأ ما علي سبيل المثال 
DNA   وبإمكانها إيقاف الدورة قبل دخول المرحلةS  من الطور البيني 

الجهاز  في فضلا عن ذلك تم تحديد نقاط فحص  G2في المرحلة   DNAوبعد مضاعفة الـ   Sثمة نقاط فحص أخرى لمراقبة الجودة خلال المرحلة  
بين  المغزلي خلال مرحلة الانقسام المتساوي ففي حال اكتشاف خلل في الخيوط المغزلية يمكن إيقاف الدورة قبل حدوث الانقسام السيتوبلازمي ي

 مواقع نقاط الفحس الرئيسة في دورة الخلية  الشكل 



 

 محمود ناهض   الأستاذ: عداد : إ  -   2023-2022للعام الدراسي  الثالث الفصل الدراسي امتحان نهاية - التاسع متقدم الصف  الأحياءهيكل مراجعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

استنادا الى الرسم ادناه الذي يشير الى الدورة الطبيعية للخلية  
, ادرسه ثم اجب عن السؤال . أي مما يلي من وظائف نقاط  

 الفحص ؟  
a)   التحكم في زمن انقسام الخلية 

b)   تشير الى بداية دورة الخلية 

c)   تشير الى نهاية دورة الخلية 

d)  ايقاف الدورة في حالة حدوث خطأ  

استنادا الى الرسم ادناه الذي يشير الى الدورة الطبيعية للخلية  
, ادرسه ثم اجب عن السؤال . في أي مرجلة مما يلي تعطي  

 كينيز الاشارة ببدء دورة الخلية ؟   –تركيبة السايكلين 
a) S 

b) G1 

c) G2 

d) M  
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 ( ؟    Cما دور بروتينات السايكلين في الخلية عند الحرف ) 

a)   التحكم بحركة الأنيبيات الدقيقة 

b)  إعطاء إشارة للخلية بالانقسام 

c)   تحفيز تكسر الغشاء النووي 

d)  التسبب في اختفاء النوية  

 ( ؟    Dما دور بروتينات السايكلين في الخلية عند الحرف )  

e)   اعطاء اشارة بالاستعداد لبدء دورة  الخلية 

f)   تحفيز تصنيع البروتين 

g)   اعطاء اشارة بعملية مضاعفةDNA   

h)  بدء انشطة الانقسام النووي   

 أي مما يلي ؟   CDKيحفز الاتحادين السايكلين و 

a)  بدء الانقسام المتساوي في الخلية 

b)   اكمال انقسام السيتوبلازم 

c)   نمو خلية سرطانية 

d)   بدء دورة الخلية 
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التغيرات التي تحدث على عود السبب في لا يحدث السرطان في كائن حي ضعيف فحسب في الواقع يحدث السرطان في عدد كبير من الكائنات الحية الفتية التي تتمتع بالصحة والنشاط ويأسباب السرطان  
او , تتحكم بانتاج البروتينات , بما في ذلك البروتينات التي تنظم دورة الخلية ,غاليا يجري إصلاح الضرر DNAمستوى نظام نمو وانقسام الخلية في الخلايا السرطانية الى طفرات أو تغيرات في قطع في الـ 

وتسمى المواد كما يمكن لعوامل بيئية متنوعة أن تسبب في ظهور الخلايا السرطانية التغير الوراثي عن طريق أنظمة إصلاح مختلفة , لكن في حال إخفاق هذه الانظمة قد ينتج عن ذلك مرض السرطان 
  مواد مسرطنة والعوامل المعروفة بتسببها في السرطان

أن تجنب المواد المسرطنة المعروفة يمكن أن يساعد في رغم عدم امكانية الوقاية من كل انواع السرطان إلا 
على   FDA, في هذا السياق تعمل وكالة حكومية تعرف بإدارة الغذاء والدواء الحد من خطر الاصابة بالمرض  

ت المتحدة الامريكية إذ تفرض هذه الوكالة التأكد من سلامة الاطعمة والمشروبات التي يتم تناولها في الولايا
تساعد وضع ملصقات وتحذيرات على المنتجات التي قد تندرج ضمن فئة المواد المسرطنة فضلا عن ذلك 

المسببة للسرطان في أماكن  للموا الكيميائية القوانين في قطاع الصناعة في حماية الاشخاص من التعرض 
في الحد  الدخان غير المباشر والتبغ عديم الدخان بكل أنواعه  حتى  تبغالتجنب العمل , كما يمكن أن يساعد 
 من خطر الاصابة بالسرطان 

 ماهي أسباب حدوث السرطان ؟ 

حدوث تغيرات في أثناء تنظيم نمو وانقسام الخلايا وتغيرات 
 جينية وفشل نظام الاصلاح في اصلاحها  

 التعرض لعوامل بيئية مختلفة مثل المسرطنات 

حدد بعض المواد المسرطنة  
 التي قد تتعرض لها؟ 

دخان السجائر المباشر وغير  
المباشر ,  والاشعة فوق  

البنفسجية الصادرة من ضوء  
الشمس , عوادم السيارات  

وغاز الرادون وتلوث الهواء ,  
 والاسبستوس  
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 أي مما يلي يحتمل أن يؤدي إلى الإصابة بسرطان الرئة ؟  

a)   التعرض لجزيئات الاسبوستس 

b)   التعرض لأبواغ الفطريات 

c)   التعرض للأشعة تحت الحمراء 

d)   التعرض للأشعة فوق البنفسيجة 

 كيف يمكن وصف الخلايا السرطانية ؟  

a)   تكمل انقسامًا متساوياً غير طبيعي 

b)   تفتقر للمواد الغذائية الأساسية 

c)  تنكمش إلى خلايا صغيرة الحجم 

d)    تنقسم بشكل غير مسيطر عليه 

علم أحمد  أن عمته مصابة بنوع من أنواع السرطان وضح الطبيب له ماهية  
 السرطان . فأي من التالية كان جزءًا من توضيح الطبيب ؟  

a)   يمكن لمريض السرطان ان ينقل المرض لأشخاص آخرين 

b)   مسبب المرض , مثل الفيروس يمكنه التسبب بإصابة خلية بالسرطان 

c) يا الجسم بصورة غير مسيطر عليها  يحدث السرطان نتيجة انقسام خلا 

d)  تؤدي بعض الخلايا السرطانية الوظائف الطبيعية في الجسم 

يمكن لعوامل بيئية متنوعة أن تسبب في ظهور الخلايا السرطانية  
 وتسمى المواد والعوامل المعروفة بتسببها في السرطان بـ؟ 

a)   مواد مسرطنة 

b)   دورة الخلية 

c) بروتينات السايكلين 

d)  مواد طبيعية 

  

 أي مما يلي هو من خصائص الخلايا السرطانية ؟  

a)  مضبوط انقسام خلوي 

b)   تتضمن تغيرات وراثية متعددة 

c)   لا يمر الانقسام السيتوبلازمي 

d)    تؤدي فيها بروتينات الساكيلين وظيفتها بشكل طبيعي 

 من خصائص الخلايا السرطانية ؟  ليس  أي مما يلي 

A.  انقسام خلوي مضبوط 

B.   تتضمن تغيرات وراثية متعددة 

C.    يمر الانقسام السيتوبلازمي 

D.  تؤدي فيها بروتينات الساكيلين وظيفتها بشكل طبيعي   لا 

سرطان  
 الجلد 
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 ما العلاقة بين الاصابة بالسرطان وعامل العمر حسب الرسم البياني الموضح ؟  

A.  لدى الذكور ثم تنخفض هذه النسبة    84و   80لدى الاناث وبين   79و  75كلما ازداد عمر الافراد زادت نسبة إصابتهم بالسرطان وذلك حتى عمر يتراوح بين 

B.   فض هذه النسبة  لدى الذكور ثم تنخ 84و  80لدى الاناث وبين   79و  75كلما قل عمر الافراد زادت نسبة إصابتهم بالسرطان وذلك حتى عمر يتراوح بين 

C.   لدى الذكور ثم تزداد هذه النسبة    79و  75لدى الاناث وبين   84 80كلما ازداد عمر الافراد قلت  نسبة إصابتهم بالسرطان وذلك حتى عمر يتراوح بين 

D.   لا يؤثر عامل العمر بالاصابة بالسرطان 

استنادا الى الرسم البياني في أي عمر يتراجع معدل تشخيص الاصابة 
 بسرطان البنكرياس  

A.  77وبالنسبة للرجال في سن    70بالنسبة للنساء في سن    

B.  70وبالنسبة للرجال في سن    77بالنسبة للنساء في سن 

C.  77وبالنسبة للرجال في سن    85بالنسبة للنساء في سن 

D.  70وبالنسبة للرجال في سن    55بالنسبة للنساء في سن 

استنادا الى الرسم البياني قارن بين أعمار الرجال والنساء الذين شخصت  

 حالاتهم على انها اصابة بالسرطان ؟   

A.   يجري تشخيص الرجال في اعمار أقل وتزيد معدلات  اصابتهم عن

 النساء اللاتي بلغن السبعين  

B.   يجري تشخيص الرجال في اعمار أكبر  وتقل معدلات  اصابتهم عن

 ي بلغن السبعين  النساء اللات

C.   يجري تشخيص الرجال في اعمار أقل وتقل معدلات  اصابتهم عن

 النساء اللاتي بلغن السبعين  
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 يعد من خصائص الكروموسومات المتماثلة ؟ أي مما  

a)   الكروموسومات المتماثلة ليس لها الطول النفسه 
b)   الكروموسومات المتماثلة لها موقع القطعة المركزية نفسه 
c)   الكروموسومات المتماثلة لها نوع الأليل نفسه على الموقع نفسه 
d)   تصبح الكروموسومات المتماثلة في صورة أزواج أثناء المرحلة

 الأولى للانقسام المتساوي  

 أي مما يعد من خصائص الكروموسومات المتماثلة ؟ 

 

 

 

 3و2و1                3و2               3و1فقط                          1
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الشكل أدناه يبين دورة الحياة الجنسية في الانسان  
أدرسه ثم أجب عن السؤال : ماذا تتوقع أن يحدث  

 لعدد الكروموسومات أثناء الانقسام المنصف ؟  

a)   يزداد إلى الضعف في الأمشاج 
b)   يتضاعف في الأمشاج المذكرة فقط 
c)   ينخفض في الأمشاج المؤنثة فقط 
d)   ينخفض إلى النصف في الأمشاج 

 من الكروموسومات ما نوع الخلية الناتجة    nعندما تندمج خليتان تحملان العدد 

a)  2ثنائية المجموعة الكروموسوميةn 
b)   احادية المجموعة الكروموسوميةn 
c)   متعددة المجموعة الكروموسومية 

d)  3ثلاثية المجموعة الكروموسوميةn 
) 

 كروموسوما في الخلية الجسمية ؟    18كم عدد الكروموسومات في أمشاج كائن حي لديه 

a) 9            b )18             c)81               d )324 

  46الخلايا الجسمية البشرية هي خلايا تثنائية المجموعة الكروموسومية وتحتوي على 
 كروموسوم , كم عدد الكروموسومات في الامشاج أحادية المجموعة الكروموسومية ؟ 

b) 12            b )6              c)23              d )46 

 الشكل أدناه يبين دورة الحياة الجنسية في الانسان أدرسه ثم أجب عن السؤال : أي مما يلي صحيح  ؟  

A.  يتضمن الانقسام المنصف ثلاث مراحل متتالية من انقسام الخلية 
B.   يزداد عدد الكروموسومات أثناء الانقسام المنصف إلى النصف في الأمشاج 
C.   عند اتحاد الامشاج في عملية الاخصاب لا تعود الكروموسومات الى عددها الأصلي 
D.   ينخفض عدد الكروموسومات أثناء الانقسام المنصف إلى النصف في الأمشاج 

الشكل أدناه يبين دورة الحياة الجنسية في الانسان أدرسه ثم أجب عن 
 ؟  (  Dالحرف ) السؤال : الى ماذا يشير 

a)  1مشيج ذكري أحادي المجموعة الكروموسوميةn 

b)  1مشيج أنثوي  أحادي المجموعة الكروموسوميةn 

c)  2بويضة مخصبة ثنائية المجموعة الكروموسوميةn 

d)  تحدث عملية الإخصاب 

تتضمن   الشكل أدناه يبين دورة الحياة الجنسية في الانسان
الانقسام المنصف الذي ينتج الامشاج وعند اتحاد الامشاج في 

 عملية الاخصاب تعود الكروموسومات الى عددها الأصلي .
 ? (D) , (Aالحرف) أالى ماذا يشير 

o (A(  مشيج مؤنث)D الاخصاب ) 

o (A(  الاخصاب)D بويضة مخصبة )2n   

o (A(   الاخصاب)D الانقسام المنصف ) 

o (A(   الانقسام المنصف)D بويضة مخصبة )2n 
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ينتج عن عملية العبور مجموعات جديدة من الجينات استنادا الى الشكل ادناه أجب عن السؤال , أي كروماتيدات 
 ؟  تبادل للمادة الوراثية يحدث فيها 

a)  القطعة السفلية اليسرى من الكروموسوم الأيسر والقطعة السفلية اليمنى من الكروموسوم الأيمن 

b)  القطعة العلوية اليسرى من الكروموسوم الأيسر والقطعة السفلية اليمنى من الكروموسوم الأيمن 

c)  الأيسر القطعة السفلية اليسرى من الكروموسوم الأيمن والقطعة العلوية اليمنى من الكروموسوم 

d)  القطعة السفلية اليمنى من الكروموسوم الأيسر والقطعة السفلية اليسرى  من الكروموسوم الأيمن 

 في أي من مراحل دورة الخلية يرجح حدوث عملية العبور ؟ 

a)  عندما تبدأ عملية الانقسام السيتوبلازم 
b)   عندما تصطف الكروموسومات المتماثلة في أزواج 
c)  أثناء تضاعفDNA 

d)  عندما تنفك القطع المركزية 

ما اسم العملية التي ينتج عنها تبادل الجينات بين  
 الكروموسومات المتماثلة ؟  

A.  الانقسام المنصف 
B.  عملية العبور 
C.   الجينات 
D.  الاخصاب 

عندما تتكاثف الكروموسومات المتماثلة تبدأ بتكوين  
الأزواج في عملية تسمى .... حيث تتلاصق 

 الكروموسومات المتماثلة على امتداد طولها .  

a)   التهجين 
b)  العبور 
c)   الانعزال 
d)   التشابك 

 ما العملية الموضحة في الشكل ؟  

a)   التهجين 
b)   الانعزال 
c)   التشابك 
d)  العبور 

يوضح الشكل ادناه عملية تلاصق الكروموسومات المتماثلة معا أنثاء عملية  
 (؟Aالتشابك في الطور التمهيدي الأول . إلى ماذا يشير الحرف )

A.   الكروماتيدات الشقيقة 
B. نويةال 
C.  القطعة المركزية 
D.  غير الشقيقةالكروماتيدات   
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 تضاعف الـتقوم الخلايا في الطور البيني بعدد من عمليات الأيض المتنوعة ومنها الطور البيني 
DNA   وتركيب البروتينات 

تصبح الكروموسومات المتضاعفة واضحة وكما في الانقسام المتساوي تحتوي الطور التمهيدي الاول 
تتكاثف الكروموسومات عندما  الكروموسومات المتضاعفة على أثنين من الكروماتيدات الشقيقة

 حيث تتلاصق الكروموسومات المتماثلة التشابك  المتماثلة تبدأ بتكوين الأزواج في عملية تسمى

خلال الانقسام  تصطف أزواج الكروموسومات المتماثلة على خط استواء الخلية وائي الأول الطور الاست
تذكر أنه ترتبط الخيوط المغزلية بالقطعة المركزية لكل كروموسوم من الكروموسومات المتماثلة المنصف 

أثناء الطور الاستوائي من الانقسام المتساوي تصطف الكروموسومات المفردة التي تحتوي على 
كروماتيدين شقيقين على طول خط استواء الخلية وأثناء الطور الاستوائي الاول من الانقسام المنصف 

على طول خط استواء الخلية وهذا أحد الفروق تصطف الكروموسومات المتماثلة في صورة أزواج 
 المهمة بين الانقسام المتساوي والانقسام المنصف 

تنفصل الكروموسومات كما في الشكل حيث يتحرك كل مكون من أزواج الطور الانفصالي  الأول 
يتم اختزال عدد  متقابلين في الخلية توجهه الخيوط المغزليةالكروموسومات نحو قطب من القطبين ال

انفصال الكروموسومات المتماثلة تذكر أنه أثناء الانقسام المتساوي  عند nالى  2nالكروموسومات من 
تنقسم الكروماتيدات الشقيقة أثناء الطور الانفصالي أما أثناء الطور الانفصالي الاول للانقسام المنصف 

 فيبقى كل واحد من الكروموسومات المتماثلة مكونا من كروماتيدن شقيقين 

تصل الكروموسومات المتماثلة المكونة من كروماتيدين شقيقين الى القطبين الطور النهائي الاول 
المتقابلين في الخلية إن كل قطب من هذين القطبين يحتوي على مكون واحد فقط من الزوج الاصلي 

كل كروموسوم يبقى مكونا من كروماتيدين شقيقين .لاحظ في الشكل أن للكروموسومات المتماثلة 
.قد لا تكون الكروماتيدات الشقيقة متطابقة بسبب عملية العبور التي  مرتبطين معا عند القطعة المركزية

 قد تحدث أثناء عملية التشابك في الطور التمهيدي الاول 

 ات بتكون الجهاز المغزلي وتكاثف الكروموسومتبدأ  الطور التمهيدي الثاني 

تترتب الكروموسومات على خط استواء الخلية بواسطة الخيوط الطور الاستوائي الثاني وفي 
المغزلية ويصطف عدد من الكروموسومات ثنائية المجموعة الكروموسومية على  خط استواء 

ستوائي  تحضيرا للانقسام المتساوي ففي الطور الاستوائي الثاني من الانقسام أثناء الطور الا الخلية
 يصطف عدد من الكروموسومات احادية المجموعة الكروموسومية على خط استواء الخليةالمنصف 

سحب الكروماتيدات الشقيقة بعيدا عند القطعة المركزية بواسطة الخيوط  يتم الثاني  الطور الانفصالي 
 المغزلية وتتحرك الكروماتيدات الشقيقة باتجاه القطبين المتقابلين للخلية 

 تصل الكروموسومات الى القطبين ويتكون الغشاء النووي والنواة مرة اخرى   الطور النهائي الثاني  

وينتج عنه اربع خلايا  الانقسام السيتوبلازمي وفي نهاية المرحلة الثانية من الانقسام المنصف يحدث 
 من الكروموسومات  nاحادية المجموعة الكروموسومية تحمل كل خلية العدد 
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 الطور الاستوائي الثاني ؟ الشكل ادناه يبين أطوار الانقسام المنصف ادرسه ثم أجب عن السؤال : أي حرف يشير إلى 

 

   

 

 

 

A                                  B                                   C                               D 

 الثاني ؟  الانفصاليالطور الشكل ادناه يبين أطوار الانقسام المنصف ادرسه ثم أجب عن السؤال : أي حرف يشير إلى 

 

   

 

 

 

A                                  B                                   C                               D 

الطور  
 الانفصالي

 الأول

 أي من مراحل الانقسام المنصف يمثله الشكل ادناه ؟  

a)  الطور الاستوائي الثاني 
b)  الأولالطور الانفصالي   
c)   الطور الاستوائي الأول 
d)  الأول الطور التمهيدي   

يوضح الشكل نهاية الطور النهائي الثاني من الانقسام المنصف . ماهي النسب  
 المئوية للكروموسومات في الخلية المنتجة مقارنة بالحلية الأم ؟ 

a) 25  % 

b) 50 % 

c) 75 % 

d) 100  % 

وقد ياتي السؤال لأي مرحلة  
أخرى من المراحل فلابد  
الاطلاع على الشكل كامل  

 ومعرفة كل مرحلة  
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اي مرحلة من مراحل الانقسام المنصف تتمثل في  
 المخطط المقابل ؟ 

a)  1الطور الانفصالي  
b)  2الطور الانفصالي  
c)  1الطور الاستوائي 
d)  2الطور الاستوائي    

ما العملية التي يمكن أن تحدث اثناء مرحلة الانقسام 
المنصف الذي يلي المرحلة الموضحة في المخطط 

 المقابل ؟ 

A. تتغير الى ثنائية الكروموسوم 
B.  عملية العبور 
C.  انقسام السيتوبلازم 
D.  )تناسخ)تضاعفDNA  

 ؟ الطور التمهيدي الثاني أي مما يلي هو الوصف الأمثل للأحداث التي تقع أثناء 

a)  تنفصل الكروماتيدات الشقيقة وتنسحب إلى الجانبين المتقابلين في الخلية 
b)  تصطف الكروموسومات المتماثلة عند خط استواء الخلية 
c)  تتكاثف الكروموسومات وتتكون الخيوط المغزلية 
d)  تتكون أربع أنوية حول الكروموسومات 

  

أثناء الانقسام المنصف لخلية ما في أي من المراحل التالية تصطف 
 الكروموسومات المتماثلة عند خط استواء الخلية ؟  

E.  الأول   الاستوائيالطور 
F.  الثاني  الاستوائي الطور 
G.   الطور النهائي الأول 
H.   الطور النهائي الثاني 

أثناء الانقسام المنصف لخلية ما في أي من المراحل التالية تنفصل 
 الكروموسومات المتماثلة  بعضها عن بعض ؟ 

A.   الطور الانفصالي الأول 
B.  الطور الانفصالي الثاني 
C.   الطور النهائي الأول 
D.   الطور النهائي الثاني 
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 كم عدد الخلايا الوليدة من الانقسام المنصف ؟  

A. 2 

B. 3 

C. 1 

D. 4 

 كل مما يلي ليس من خصائص الانقسام المنصف ماعدا ؟ 

a. لانقسام المنصف  تحدت مرحلة أنقسام واحدة اثناء ا 

b.  يحدث الانقسام المنصف فقط في الخلايا الجسمية 

c.   الخلايا الوليدة متطابقة وراثيا 

d.  يحدث الانقسام المنصف فقط في الخلايا التناسلية 

 أي  يلي من خصائص الانقسام المنصف ؟ 

a)   الخلايا الوليدة متطابقة وراثيأ 
b)   لا يحدث تشابك بين الكروموسومات المتماثلة 
c)   يحدث في الخلايا التناسلية فقط 
d)   يحدث في الخلايا الجسمية فقط 
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 أي الطرق التالية التي يؤدي بها الانقسام المنصف الى التنوع الوراثي ؟  

A.  ينتج عن الانقسام المنصف التنظيم العشوائي للكروموسومات عند خط استواء الخلية دون حدوث عملية العبور 

B.  يوفر التوزيع الحر لأزواج الكروموسومات وعملية العبور مقدارا كبيرا من التنوع الوراثيلا   

C.  لا ينتج عن الانقسام المنصف عملية العبور 

D. م العشوائي للكروموسومات عند خط استواء الخلية و عملية العبورينتج عن الانقسام المنصف التنظي 

 كل مما يلي من خصائص الانقسام المنصف ماعدا ؟ 

a)  يتضاعف الـDNA  مرة واحدة قبل المرحلة الاولى للانقسام المنصف 

b)  الخلايا الوليدة غير متطابقة وراثياً بسبب عملية العبور 

c)  يحدث الانقسام المنصف فقط في الخلايا التناسلية 

d)  يحدث الانقسام المنصف خلال النمو لتعويض الخلايا التالفة  

مما يلي  يشير الى مشيجًا  أي ( في الشكل ادناه  . Xلاحظ الخلية المسماه )
 ( كروموسومات 8سليما يمكن ان ينتج عن خلية تحتوي على )

 

 

   

 

A                                  B                                   C                               D 

 ( كروموسومات 4سليما يمكن ان ينتج عن خلية تحتوي على )يشير الى مشيجًا   مما يلي  أي 

 

   

 

 

 

الرسم التخطيطي أدناه يوضح خلية جلد على وشك تكوين خليتين جديدتين من خلايا الجلد . ما الرسم التخطيطي للكروموسومات التي يمكن  
 العثور عليها في خليتان جديدتان من خلايا الجلد ؟  
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 أي مما يلي يصف علم الوراثة بشكل صحيح ؟ 

a)    هو علم  انتقال الصفات الوراثية وبدأت دراسته على  يد مندل الذي يعتبر مؤسسه 

b)    هو علم  الانقسام المنصف  وبدأت دراسته على  يد مندل الذي يعتبر مؤسسه 

c) مؤسسه    هو علم  انتقال الصفات الوراثية وبدأت دراسته على  يد جاليليو الذي يعتبر 

d)    هو علم  الانقسام المنصف  وبدأت دراسته على  يد جاليليو الذي يعتبر مؤسسه 
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 أي من العبارات التالية تلخص بحث علم الوراثة الذي اكمله مربي النبات جريجور مندل ؟ 

a)  بعد سنوات من البحث حدد مندل الجينات المسؤولة عند الوان الأزهار 

b)   ربى مندل سلالات مختلفة من الكلاب بهدف استكشاف علم الوراثة 

c)   طور مندل مبادئ علم الوراثة مستخدمًا مربع بانيت 

d)  افترض مندل أن الصفات الوراثية لنسل نبات البازلاء صفات موروثة 

أخذ مندل حبوب لقاح من نبتة بازلاء طويلة ولقح بها زهرة  نبتة بازلاء قصيرة , لدى  
قيامه بذلك , ازال الأعضاء الذكرية للزهرة في نبتة البازلاء القصيرة . لماذا كان المهم 

 أن يزيل الأعضاء الذكرية من زهرة نبتة البازلاء القصيرة ؟ 

a)   لأن نبتة البازلاء القصيرة كانت متخالفة الجينات 

b)  لأنه أراد منع نمو البذور 

c)   لأن نبتة البازلاء القصيرة لم تكن من سلالة نقية 

d)  لأنه أراد أن يمنع التلقيح الذاتي 

أراد أن  أخذ مندل حبوب لقاح من نبتة بازلاء طويلة ولقح بها زهرة  نبتة بازلاء قصيرة , لدى قيامه بذلك , 
  يمنع حدوث التلقيح الذاتي لهذا البنات , فأي مما يلي سيمكنه من ذلك ؟ 

a)  زراعة صنف واحد 

b)   إزالة الأعضاء الذكرية للزهرة قبل نضجها 

c)  زراعة أصناف مختلفة 

d) ار بكيس من الحرير  تغطية الأزه 

 استدل ما اهمية استخدام مندل لسلالات نقية من نبات البازلاء في تجاربه ؟ 

a)  فصل الجينات التي انتقلت من جيل إلى جيل  لأنه أراد 

b)  لأنه أراد منع نمو البذور 

c)  لأنه أراد أن يزرع  أصناف مختلفة 

d) لأنه أراد  أن يحدد الجينات المسؤولة عند الوان الأزهار 

 

 لذي جعل مربي النبات جريجور مندل حل لغز الوراثة  ؟  أي من العبارات التالية تلخص السبب ا

a)   بسبب نوع الكائن الحي الذي اختاره للدراسة وهو نبات البازلاء 

b)   بسبب أنه ربى سلالات مختلفة من الكلاب بهدف استكشاف علم الوراثة 

c)     بسبب نوع الكائن الحي الذي اختاره للدراسة وهو نبات هجين السلالة 

d)  بسبب أنه قام  بمنع نمو البذور 

يجب حماية النباتات الهجينة أثناء موسم الأزهار من تأثير حبوب اللقاح الغريبة أو يجب أن 
تكون هذه النباتات قادرة على توفير هذه الحماية لنفسها , وضع مندل القاعدة أعلاه للنباتات  

 التي استخدمها في تجاربه , فما سبب كون هذه القاعدة مهمة لنجاح تجاربه؟

a)   ليتأكد من ان نباتاته متخالفة الجينات هي نتاج للتلقيح الخلطي 

b)    ليتأكد من ان نباتاته متخالفة الجينات هي نتاج لبعض المواد الخارجية 

c)     ليتأكد من ان نباتاته متخالفة الجينات هي نتاج للتكاثر الجنسي 

d)   ليتأكد من ان نباتاته متخالفة الجينات هي نتاج الجينات المسؤولة عند الوان الأزهار 
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قد تكون النباتات الصفراء الحبوب متماثلة الجينات أو متخالفة الجينات , ولا يشير المظهر الخارجي للكائن الحي دائما إلى نوع زوج  
إن الطراز الجيني في حالة النباتات الصفراء  الطراز الجيني يطلق على أزواج الأليلات في الكائن الحي اسم  الأليلات الموجود فيه . 

 Yyأو   YYما الحبوب هو إ

  yyفالطراز الظاهري لنبات بازلاء طرازه الجيني الطراز الظاهري الخصائص والصفات المظهرية الناتجة عن ازواج الأليلات فتسمى اما 
 هو الحبوب الصفراء 
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يبين الشكل ادناه نتائج عملية التلقيح الخلطي التي قام بها مندل بين نباتات بازلاء نقية السلاسة ذات حبوب صفراء وخضراء 
 ؟  في الجيل الأول  الصفراء ما نسبة الحبوب اللون , 

100                %50                           %25                                  %0 % 

يبين الشكل ادناه نتائج عملية التلقيح الخلطي التي قام بها مندل بين نباتات بازلاء نقية السلاسة ذات حبوب صفراء وخضراء 
 ؟  ما نسبة الحبوب الخضراء في الجيل الأول اللون , 

75%               50                           %25                                  %0 % 

رية كلها طويلة , ما الطراز الجيني 1`تزاوجت نبتة بازلاء طويلة نقية السلالة مع نبتة بازلاء قصيرة نقية السلالة وكانت ا
 الأكثر ترجيحأ في الذرية بافتراض أن الصفة الوراثية مفردة الجين ؟ 

tt                             TT                                TT , tt                               Tt 

 لاحدى الصفات هو ؟   DDإن كائناً حيًا له الطراز الجيني  

 الجينات                      غير متماثل الجينات             متنحي متماثل الجينات                 هجين  سائد متماثل 

 أي مما يلي يصف الكائن الحي متخالف الجينات على النحو الأمثل ؟  

a)  سائد 

b)  طراز جيني 

c) نقي السلالة 

d)  هجين 
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 أي مما يلي هو الطراز الجيني لكائن حي عندما يكون اليلا صفة متماثلين ؟  

A.   متخالف الجينات 
B.   متعدد الجينات 
C.   متماثل الجينات 
D.   مترابط الجينات 

 أي مما يلي هو الطراز الجيني لكائن حي  عندما يكون اليلا صفة مختلفين  ؟  

A.   متخالف الجينات 
B.   متعدد الجينات 
C.   متماثل الجينات 
D.   مترابط الجينات 

 الصفة السائدة هي : 

A.  صفة ملحوظة تطغى على الصيغة المتنحية للصفة 
B.   صفة يمكن ملاحظتها في حال عدم وجود الصفة السائدة 
C.  توافيق الاليلات التي يحتوي عليها الكائن الحية 
D.   الطريقة التي يبدو عليها الكائن الحي ويتصرف بها 

 اي من العبارات التالية تصف المقصود بارتباط الجينات  ؟

a)  يتحكم أليلان بكل صفة وراثية 
b)   لها أكثر من أليلين لكل صفة وراثية 
c)   تتوزع الجينات القريبة من بعضها البعض بشكل حر 
d)   لها اكثر من مجموعتين من الكروموسومات 

 ما المقصود بالطراز الجيني ؟ 

a)  صفة ملحوظة تطغى على الصيغة المتنحية للصفة 
b)   صفة يمكن ملاحظتها في حال عدم وجود الصفة السائدة 
c)  توافيق الاليلات التي يحتوي عليها الكائن الحية 
d)   الطريقة التي يبدو عليها الكائن الحي ويتصرف بها 

 ما المقصود بالطراز الظاهري  ؟  

a)  صفة ملحوظة تطغى على الصيغة المتنحية للصفة 
b)   صفة يمكن ملاحظتها في حال عدم وجود الصفة السائدة 
c)  توافيق الاليلات التي يحتوي عليها الكائن الحية 
d)   الطريقة التي يبدو عليها الكائن الحي ويتصرف بها 

 ما الذي يفسر كيف يمكن لسمة أن تختفي من جيل ثم تعود للظهور في الجيل الذي بعده  

A     السيادة المشتركة)Bقانون الانعزال )      c    قانون الطرز الجينية )Dقانون التوزيع الحر  ) 
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 اي مما يلي يصف ارتباط الجينات  ؟ 

a)  لا تتوزع الجينات القريبة من بعضها البعض على الكروموسوم نفسه  بشكل حر 
b) ثر من أليلين لكل صفة وراثية  لها أك 
c)   تتوزع الجينات القريبة من بعضها البعض على الكروموسوم نفسه  بشكل حر 
d)   لها اكثر من مجموعتين من الكروموسومات 

 الصفة المتنحية  هي :  

A.  صفة ملحوظة تطغى على الصيغة المتنحية للصفة 
B.   صفة يمكن ملاحظتها في حال عدم وجود الصفة السائدة 
C.  توافيق الاليلات التي يحتوي عليها الكائن الحية 
D.   الطريقة التي يبدو عليها الكائن الحي ويتصرف بها 

 اي العبارات التالية توضح الاختلاف بين الطراز الجييي والطراز الظاهري ؟  

E.  يعبر الطراز الجيني عن الخصائص البدنية ويبين الطراز الظاهري عن نوع الجينات التي لدى الفرد 

F.  صفة يمكن ملاحظتها ويبين الطراز الظاهري  عن الصفة الملحوظة المتنحية يعبر الطراز الجيني 

G.  يعبر كلا من الطراز الجيني والطراز الظاهري عن توافيق الأليلات التي يحتوي عليها الكائن الحي 

H.  يعبر الطراز الجيني عن نوع الجينات التي لدى الفرد ويبين الطراز الظاهري الخصائص البدنية 

 ثناء تكون الامشاج يسمى ؟  القانون الذي ينص على أن التوزيع العشوائي للأليلات يحدث أ

A)          عملية العبورB قانون الانعزال )    c         التراكيب الجينية )D قانون التوزيع الحر  ) 

 أي العبارات التالية ننلعق بقانون مندل للانعزال ؟  

a)   الكائنات متماثلة اللاقحة تسمى هجينة 
b)   أزواج الأليلات تسمى طرز جينية 
c)   الصفات السائدة تكون مرئية 
d)  ينعزل أليلين من كل صفة اثناء الانقسام المنصف 

% من النسل  50تم اجراء تلقيح خلطي بين نبات بازلاء ذي ازهار ارجوانية مع نبات بازلاء ذي ازهار بيضاء كان 
 الناتج ذا ازهار بيضاء بناء على هذه المعلومات ما الممكن تحديده عن نبات البازلاء ذي الازهار الارجوانية ؟  

 

A      تم انتاجه بالتلقيح الذاتي)Bهجين )       cل الابوين ذوا ازهار ارجوانية     ( كD سلالته نقية   ) 

 اي مما يلي ينتج عن عملية العبور والتوزيع الحر ؟  

a)  هرمون النمو البشري 
b)   تعدد المجموعة الكروموسومية 
c)   بروتينات السايكلين 
d)   التراكيب الجينية الجديدة 
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يمثل  y يمثل زهور صفراء اللون في إحدى النباتات والجين  Yاذا كان الجين 

 ؟   YYللطراز الجيني  زهورًا بيضاء في نبتة أخرى , فما الطراز الظاهري

a)   زهور بيضاء 

b)   زهور صفراء 

c)  زهور هجينة 

d)  زهور صفراء طويلة 

يمثل  y يمثل زهور صفراء اللون في إحدى النباتات والجين  Yاذا كان الجين 

 ؟  yyزهورًا بيضاء في نبتة أخرى , فما الطراز الظاهري الذي يمثله الطراز الجيني 

e)   زهور بيضاء 

f)   زهور صفراء 

g)  زهور هجينة 

h)  بنفسجية زهور  

إذا تزاوج كل  حصل تزاوج بين القط المجعد الأذنين المعروض في الشكل وقطة غير مجعدة الأذنين 
( من  F3( مع قطط  غير مجعدة الأذنين فما الذي قد يحدث في الجيل الثالث )F2أفراد الجيل الثاني )

   سلالة القطط مجعدة الأذنين 
a)  يجب أن يكون لغالبية القطط أذنان غير مجعدتين 

b) يكون لغالبية القطط أذن مجعدة وأذن غير مجعدة    يجب أن 

c)   يجب أن يكون لغالبية القطط أذنان مجعدتين 

d)   يجب اجراء المزيد من عمليات التزاوج لتحديد ذلك 
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 اي من الشروط التالية يجب تحقيقه حتى يطبق قانون التوزيع الحر كما وصفه مندل ؟  

a)  عدم وجود اليلات مختلفة لجينات الصفات المختلفة 
b)  وجود جينات الصفات المختلفة على نفس الكروموسوم 
c)  عدم وجود جينات الصفات المختلفة على نفس الكروموسوم 
d) ات المختلفة عدم حدوث عملية العبور بين جينات الصف 

 
لنفترض أنك تريد اعادة تجربة مندل في دراسة توريث الصفات . اذا اخترت نبتة بازلاء سلالتها نقية لصفات 

 البذور الصفراء الدائرية فانه يجب عليك اختيار نبتة ثانية سلالتها نقية لتقوم بعملية تزاوج ثنائي التهجين ؟  

Aدائرية وازهار ارجوانية         (بذورBبذور خضراء ومجعدة )      
  
     c                     بذور مجعدة )D   بذور صفراء   ) 

( لخاصية معينة . إذا كان الحيوان  Bيستخدم التزاوج الاختباري لتحديد الطراز الجيني للحيوان الذي يظهر الحين السائد )
 متماثل الجينات للصفة السائدة فأي نسبة مئوية من ذريته سيكون لها الجين السائد ؟  

a) 25% 

b) 50% 

c) 75% 

d) 100% 
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تعد قدرة الفرد على ثني لسانه صفة سائدة . يعد مربع بانيت ملخصًا مرئياً لاحتمالات ارتباط الأليلات الخاصة 

 ( في الشكل ؟    A , Bبصفة ثني اللسان . ما الطرز الجينية التي تشير إليها الأحرف ) 

(A  )tt    (  وB   )TT 

(A  )TT    (  وB  )tt 

(A  )TT    (  وB  )Tt 

(A  )tt    (  وB  )tt 

 يبين مربع بانيت في الشكل المقابل الطرز الجينية لنسل ما . فما الطرز الجينية للابوين ؟  

A)PP  وPp       B )Pp  وPp     

 

  c )PP  وpp     D   )Pp  وpp   

ما نسبة الطرز الظاهرية الناتجة عن تزاوج نبات بذور  
 ( ؟   rr( مع نبات بذور مجعدة )  Rrملساء ) 

a) 1:0   ملساء الى مجعدة 

b) 0:1   ملساء الى مجعدة 

c) 1:1   ملساء الى مجعدة 

d) 1:3   ملساء الى مجعدة 
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( فما نسبة  r( سائدة على صفة العيون العيون الوردية )Rفي ذبابة الفاكهة صفة العيون الحمراء )

 الطرز الظاهرية الناتجة عن تزاوج ذكر متخالف الجينات مع انثى ذات عيون وردية ؟  

a) 1:0                     احمر الى وردي  b ):11  احمر الى وردي      

A. 0:1   احمر الى وردي               b )1:3     احمر الى وردي 

 ( فما الطرز الظاهرية المحتلمة للابناء  Ttلسانهما وهما مخالفا الجينات )افترض ان كلا الوالدين يستطيعان ثني 

b) 1:0                 القدرة على ثني اللسان الى عدم القدرةb )1:1    القدرة على ثني اللسان الى عدم القدرة 

c) 1:2                 القدرة على ثني اللسان الى عدم القدرةb )31: لى عدم القدرةالقدرة على ثني اللسان ا    

مع حمامة غير مرقطة ذات الطراز الجيني  Pp( افترض حدوث تزاوج بين حمامة مرقطة ذات الطراز الجيني p( سائدة على صفة الريش غير المرقط )Pتعد صفة الريش المرقط في الحمام )

(pp  فما نسبة الطرز الظاهرية المحتلمة ؟ ) 

d) 1:0                           مرقط الى غير مرقطb ):11 مرقط الى غير مقط 

B. 0:1                       مرقط الى غير مرقطb )1:3   مرقط الى غير مرقط 
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إن لون الفرو البني في حيوان ما هو صفة سائدة على اللون الفضي المائل إلى الزرقة , عند 
زاوج حيوان متخالف الجينات لصفة لون الفرو البني مع آخر لون فروه مائل إلى الزرقة فكانت ت

 كم فرد من الذرية يتوقع أن يكون لون فروه فضياً مائلًا إلى الزرقة ؟ ( . 8النتيجة ذرية عددها )

a) 6 

b) 4 

c) 8 

d) 2 

إن لون الفرو البني في حيوان ما هو صفة سائدة على اللون الفضي المائل إلى الزرقة , عند 
الجينات لصفة لون الفرو البني مع آخر لون فروه مائل إلى الزرقة فكانت  متماثلتزاوج حيوان 

 كم فرد من الذرية يتوقع أن يكون لون فروه فضياً مائلًا إلى الزرقة ؟ ( . 8النتيجة ذرية عددها )

A. 6 

B. 3 

C. 8 

D. 0 

( , تزاوج ديك ذو r( هو صفة سائدة على العرف الأبيض )Rفي الدجاج العرف الوردي )
عرف وردي متماثل الجينات مع دجاجة ذو عرف أبيض , أبقيت كل دجاجات الجيل الأول 

F1    . معاً في مجموعة لسنوات عدة وسمح لها بالتزاوج مع أفراد من مجموعتها فقط
 من الدجاج ؟   F2ما الطراز الظاهري لصفة العرف المتوقع ظهوره في الجيل الثاني 

a) 100 عرف وردي % 

b) 100 عرف أبيض % 

c) 50  عرف أبيض  50% عرف وردي و % 

d) 75  عرف أبيض  25% عرف وردي و % 

إذا تزاوج فردان متخالفا الجينات فأي نسبة مئوية 
 ؟  من ذريتهما يتوقع أن تكون متخالفة الجينات

A. 25 % 

B. 50 % 

C. 75 % 

D. 100 % 

البني مع آخر لون فروه   إن لون الفرو البني في حيوان ما هو صفة سائدة على اللون الفضي المائل إلى الزرقة , عند تزاوج حيوان متخالف الجينات لصفة لون الفرو 
 كم النسبة المئوية من الذرية يتوقع أن يكون لون فروه فضياً مائلًا إلى الزرقة ؟  ( . 8ئل إلى الزرقة فكانت النتيجة ذرية عددها )ما

25%                              50                            %75                              %100 % 

 

في أي حالة يتوقع أن تحقق الطرز الظاهرية للجيل الثاني 

(F2 نسبة )1:3:3:9 

A.  تزاوج أحادي التهجين لجينات مرتبطة 

B.  تزاوج ثنائي التهجين لجينات مرتبطة 

C.    تزاوج أحادي التهجين لقانون الانعزال 

D.    تزاوج ثنائي التهجين لقانون التوزيع الحر 
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يوضح الشكل أدناه التزاوج ثنائي التهجين في مربع بانيت الذي يعرض بصريا احتمالات ارتباط الأليلات لكل واحد من الأبوين.  
 ؟    (Aالحرف ) أي من التراكيب الجينية التالية يشير إليها 

a) YYrr 

b) yyRr 

c) Yyrr 

d) YyRr 

A 

A 

B 

يوضح الشكل أدناه التزاوج ثنائي التهجين في مربع بانيت الذي يعرض بصريا احتمالات ارتباط الأليلات لكل واحد 
 ؟ (B) و    ( A) الحرفين  من الأبوين. أي من التراكيب الجينية التالية يشير إليها 

(A)YYrr  ( وB )YyRr 

(A)yyrr    ( وB )yyrr 

(A)YyRr  ( وB )yyrr 

(A)YYrr  ( وB )yyrr 
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 ما احتمال انجاب زوجين لثلاثة ذكور على التوالي ؟ 

a) 
𝟏𝟑𝟐 

b) 
𝟏𝟏𝟔 

c) 
𝟏𝟒 

d) 
𝟏𝟖 

اذا ولد لعائلة خمس أطفال ذكور ولم يولد لها اناث  

 فما احتمال أن يكون المولود السادس أنثى ؟ 

A. 
𝟏𝟐 

B. 
𝟏𝟑 

C. 
𝟏𝟒 

D. 
𝟏𝟔 

 ما احتمال انجاب زوجين لخمسة اناث على التوالي ؟ 

e) 
𝟏𝟑𝟐 

f) 
𝟏𝟏𝟔 

g) 
𝟏𝟒 

h) 
𝟏𝟖 
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أي من الأنواع التالية المستخدمة في الزراعة يرجح أن يكون متعدد  

 المجموعة الكروموسومية ؟  

a)   البقر 

b)  الماعز 

c)   الدجاج 

d)  قصب السكر 

يحتوي نبات البازلاء على سبعة أزواج من الكروموسات فما التراكيب 

 الجينية المحتلمة للامشاج  

a) 14 

b) 64 

c) 256 

d) 128 

 استنادا الى الشكل ادناه أي حرف يشير الى كائن حي يكون تعدد المجموعة الكروموسومية لخلاياه مفيد ؟  

 

 

 

BONUS 

يتم اختيار النباتات متعددة المجموعات الكروموسومية من قبل المزارع لخصائصها 
 ما هي السمات الرئيسية للنباتات متعددة المجموعات الكروموسومية؟ المطلوبة . 

(A)  لديها مجموعات اضافية من الكروموسومات 

(B)  تنتج فاكهة أكثر صلابة وأكبر حجما 

(C)  تنتج كمية أكبر من الفاكهة 

(D) A   وB  

يحتوي نبات البازلاء على سبعة أزواج من الكروموسات فما  
 العدد المحتمل للتراكيب للبويضات المخصبة ؟ 

1208           1064            14684      16384 
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يبين الشكل ادناه أول خريطة كروموسومية أنشئت باستخدام بيانات 
ذبابة الفاكهة , لاحظ ان تكرار عملية العبور يزداد مع ازدياد المسافة 

 ؟  تزداد به تكرار عملية العبور بين الجينين أي موقع مما يلي 

e)  بين الـw  وv 

f)  بين الـk  وt 

g)  بين الـv  وk 

h)  بين الـw  وt 

 كيف يعرف تعدد المجموعات الكروموسومية ؟   

a)  توزيع عشوائي للأليلات 

b)   مجموعات إضافية من الكروموسومات 

c)   تكرار عملية العبور 

d)   جينات مرتبطة بشكل مستقل 

يبين الشكل ادناه أول خريطة كروموسومية أنشئت باستخدام بيانات 
ذبابة الفاكهة , لاحظ ان تكرار عملية العبور يزداد مع ازدياد 

 ؟ يقل به تكرار عملية العبور المسافة بين الجينين أي موقع مما يلي 

a)  بين الـw  وv 

b)  بين الـk  وt 

c)  بين الـv  وk 

d)  بين الـw  وt 

 

 من خصائص الخلايا الجذعية ؟  ليس  استنادا الى الشكل ادناه أي مما يلي 

 

 

 

 

 

a) متخصصة يمكنها أن تتحول إلى خلايا متخصصة عند توافر الظروف المناسبة  غير خلايا 

b) قد تكون أساسًا في علاج العديد من الحالات الطبية والاختلالات الوراثية 

c)  ثمة نوعان رئيسان من الخلايا الجذعية , الجنينية والبالغة 

d)   تبقة موجودة في الكائن الحي لفترة قصيرة 


